

聊城市积极推动电子退休证启用



记者 张同建 通讯员 孙冉

退休证是国家和地方机关、部门、企事业单位工作人员,按照劳动人事法律、制度规定,符合退休条件,办理退休手续,经上级部门批准后,取得的证书。退休证的用途主要体现在办理出国签证、提取住房公积金、享受特定优惠或退休服务、落户其他城市等方面。聊城市政协十四届二次会议期间,市政协委员王延飞提交《关于我市尽快启用电子退休证的建议》,提案中指出,由于传统的纸质退休证容易丢失,不便携带,越

来越多的地区在推行电子退休证,不再发放纸质版退休证,有效克服了实体退休证容易丢失、损害等弊端。

为进一步增强聊城市老年人的获得感和幸福感,打造有温度的社保适老化服务品牌,王延飞委员建议聊城市应尽快上线开启电子退休证办理业务,以充分发挥电子证照数字赋能、信息共享、便捷携带等优势,真正实现退休证办理“零跑腿”,为退休老年人提供更加温馨便捷的服务。

今年8月,聊城市人力资源和社会保障局答复,近年来,随着数字政府建设的不断深入,证照证明数据电子化是助力“无证明城市”建设持续深化和全面优化的重要保障,是数字政府建设的基础性工作。《聊城市加快推进数字政府建设实施方案》提出,要优化升级电

子证照库架构,通过实时归集、智能校验、限时反馈等方式,推动电子证照证明在线开具和调用。

市人力资源和社会保障局一直高度重视和积极推进电子退休证的数据归集和应用工作,在市政府的统一部署下,与市大数据局加强工作配合,协调指导各县(市、区)人社部门,经过数据提取、整理、核验,目前已成功将全市现有20余万名企业退休人员的退休证电子数据导入聊城市电子证照库中。

经了解,聊城市电子证照库已实现省级证照以及含全市企业退休证在内的部分归集证照的共享应用,企业、群众申报服务事项、审批事项时,业务受理部门可申请通过电子证照库系统调用查验所需证照信息,无需提供纸质材料,从而实现无纸化服务和审批。



聊城市政协委员王延飞。

市人力资源和社会保障局表示,下一步,该局将积极主动对接相关单位,积极探索实现退休

人员在“爱山东”APP自主亮证服务,扩大电子退休证的应用范围,提升使用便利度。

免费乘车,途中招手即停

“阳谷人游阳谷”惠民旅游巴士开通

记者 张同建 闫修晨

8月5日上午,“阳谷人游阳谷”惠民旅游巴士启动仪式在阳谷县汽车站广场举行。活动旨在全面落实“山东消费提振年”决策部署,以为民、惠民为宗旨,串联

阳谷县优质旅游、文化资源,精心设计旅游线路,更好地让全县人民共享文旅发展成果。

据了解,“阳谷人游阳谷”惠民旅游巴士共设计了南线和北线两条线路,其中南向线路:由阳谷旅游集散中心(阳谷汽车站)途径

黄河路、谷山路到中心广场,再串联刘邓大军强渡黄河战役纪念馆、蚩尤陵、景阳冈景区、海会寺等南向主要景点。北向线路:由阳谷旅游集散中心(阳谷汽车站)途径黄河路、谷山路到中心广场,串联狮子楼景区、苏海森林动物园、

坡里暴动旧址、鲁西第一个党支部等主要景点。周六、周日及节假日每天投放旅游巴士两部,免费乘车,途中招手即停。

此次活动的举办,不仅能发挥旅游行业对经济的拉动作用,更是打通市民出游的“最后一公里”,进

一步激发市民爱祖国、爱家乡的情怀,增强市民的自豪感、荣誉感。下一步,县文旅系统将全面整合特色资源、深度挖掘文化底蕴,不断丰富文旅产品供给,以惠民旅游巴士工作为抓手,扩大旅游消费需求,推动旅游经济持续增长。

编辑:李璇 组版:李璇